

НЕДВИЖИМОСТЬ... 6

Какую оценку получит дом
Глава Росреестра: Содержать дачи станет дешевле



ДОКУМЕНТЫ..... 25—26

«О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом»
Публикуем постановление правительства РФ

ОБЩЕСТВО..... 30—31

Шаг к перемене сердца
Владимир Легойда: Прав Глеб Жеглов: Милосердие — это поповское слово



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 78 (7541)
12—18 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 13 АПРЕЛЯ > СУББОТА 14 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 17 АПРЕЛЯ > СРЕДА 18 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 19 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 283 605



КОСМОС «Лунное» меню защитит... от радиации 12

Суп в невесомости

АРМИЯ..... 5 АВТО..... 8 ЖКХ..... 9 ЗДОРОВЬЕ..... 36

«Косить» уже немодно. Главный военный прокурор ответил на вопросы призывников

Обойдемся без инспектора. Как действовать водителям в случае ДТП

Третий лишний. Собственники могут платить за воду, газ, отопление напрямую поставщикам

Клещи открыли сезон охоты. Как дачнику защитить себя от кровососущих

урал



Любовью победив
«Бессмертный полк» собирает рассказы о матерях и женах солдат

ДВИЖЕНИЕ «Бессмертный полк» запустило проект «Любовью победив войну...». На страницах народной летописи mopolk.ru все желающие могут рассказать о женщинах, переживших Великую Отечественную войну, о своих бабушках и прабабушках, которые в нечеловеческих условиях трудились в тылу, растили детей, ждали солдат, страдали, получив похоронки, заботились об израненных мужьях.

Врачи выехали в село

В отдаленные уральские деревни отправятся мобильные медпункты



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

МЕДИЦИНА

Ксения Дубичева,
Свердловская область

В этом году врачи доберутся до деревень, где докторов не видели годами. На передвижные медпункты федеральный центр выделил Среднему Уралу 25,4 миллиона рублей. Кроме того, по словам министра здравоохранения региона Андрея Цветкова, из областной казны направят 116 миллионов на покупку десяти передвижных медпунктов.

В Свердловской области свыше 190 сел и деревень с населением менее сотни человек, откуда до ближайшего врача десятки километров. До многих добраться на авто можно только по зимнику или — в другое время года — на тракторе. В глубинке фельдшерские пункты закрыты — нет специалистов. Несмотря на со-

лидный соцпакет, врачи не рвутся работать в сельской местности.

Опыт «пилотных» районных больниц показывает: один передвижной фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) заменяет шесть стационарных, соответственно поднимается и зарплата фельдшера.

— Мы долго думали, что делать, — рассказывает Владимир Худяков, главврач Артинской районной больницы. — Провели сходы, убедили жителей, что лучше организовать мобильный медпункт, чем остаться со старым, но неработающим. К передвижному медпункту приписаны 617 человек. Как только он заработал, мы закрыли шесть стационарных, рассчитанных на 326 человек.

Сейчас по области уже колесят 18 медпунктов на базе «пазиков» или более проходимых КамАЗов. В госпитале на колесах фельдшер обследует пациентов, назначает лечение, проводит диспансеризацию, вакцинацию, патронаж детей и беременных. Кроме того, если в деревне нет аптеки, доставляет лекарства.

— Маршрут вывешивают в деревнях. Люди знают, когда медик приезжает, — два-три раза в неделю, — рассказал Константин Шестаков, пресс-секретарь минздрава области.

В Талицком районе «автобус здоровья» обслуживает деревни Зырянка, Зобнина и Заречную. Он обошелся в 5,7 миллиона рублей, из кото-

Жителей заранее извещают, когда к ним придет фельдшер.

МЕЖДУ ТЕМ

Из федерального бюджета на создание передвижных ФАПов Челябинской области выделено 16,2 миллиона рублей, Курганской — 32,8 миллиона.

рых 300 тысяч потрачено на медицинское оборудование.

— Передвижной ФАП оформлен в собственность, зарегистрирован в ГИБДД, прошел лицензирование, — сообщил главврач Талицкой ЦРБ Василий Редькин.

Фельдшеров для мобильных медпунктов выпускает областной медицинский колледж. Он первый и пока единственный в России организовал целевую подготовку специалистов.

— Мы набираем студентов из муниципалитетов, где есть потребность в медиках, желательнее из сельской местности, так сказать, адаптированных к деревенской жизни. Немаловажно, если они продолжают династию. Студентов буквально поименно закрепляют за больницами, — говорит директор колледжа и эксперт облминздрава Ирина Левина. — Ввели практику на ФАПах, обучаем ребят по направлению «Лекарственное обеспечение», чтобы ФАП мог работать и как аптека.

КСТАТИ

Сельским медработникам компенсируют плату за услуги ЖКХ, пенсия по выслуге лет им начисляется при 25-летнем стаже. При заключении трудового договора фельдшеру положены подъемные — 500 тысяч рублей (в этом году эту сумму получают 84 выпускника медколледжа). По последним данным минздрава, региону требуются 80 фельдшеров.

Школьники упали в обморок в день здоровья

ЧП

В Челябинской области организовано расследование инцидента в одной из школ Нагайбакского района, где в минувшую субботу почти двадцатька детей и взрослых ощутили резкое недомогание на линейке, посвященной Всемирному дню здоровья. 13 школьников от семи до 15 лет экстренно госпитализировали с признаками отравления, однако пока этот диагноз не подтверждается.

— По мнению врачей, дети пострадали от «воздействия внешнего фактора», но что это за фактор, до окончания всех исследований сказать сложно, — рассказал прокурор Нагайбакского района Борис Васильев.

— В пробах воздуха каких-либо загрязнителей нет. Ремонта в школе не проводили, запаха краски или других опасных веществ мы также не обнаружили. Не исключено, ЧП спровоцировала банальная духота. Линейка в небольшом холле первого этажа школы, где собрались 135 учащихся и весь педколлектив, шла примерно полчаса, что могло повлиять на ухудшение состояния детей.

По свидетельству очевидцев, первой в обморок упала ученица младших классов. А когда ее препроводили в медпункт и начали отпаивать горячим чаем, сознание потеряла еще пара учеников. Линейку «Здоровый апрель» пришлось спешно закончить. Однако в течение следую-

щего часа к медикам обратились еще около десяти школьников и трое учителей с жалобами на высокое давление и головную боль. К 11 часам утра было принято решение о закрытии школы до выяснения всех обстоятельств. Карантин продолжается до сих пор.

В СК региона по факту массовой госпитализации школьников возбуждено уголовное дело по статье о халатности должностных лиц, предусматривающей наказание от крупного штрафа до года исправительных работ и трех месяцев ареста. Сейчас практически все дети уже выписаны.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

Без денег не стоять

ГОРОД

Госдума в первом чтении приняла законопроект, обязывающий ГИБДД передавать данные о собственниках автомобилей властям. Значит, в скором времени автовладельцы, игнорирующие паркоматы на платных парковках, начнут получать уведомления о штрафах.

До сих пор отсутствие взаимодействия между чиновниками и Госавтоинспекцией позволяло не слишком щепетильным водителям сэкономить на оплате парковок. Если законопроект примут, за нарушение им придется заплатить от одной до трех тысяч рублей.

Сейчас парковка на большинстве центральных улиц уральской столицы де-юре является платной, час стоянки стоит 30 рублей. Но де-факто соблюдают это требование ед-

ницы. Так, за весь 2017 год мэрия Екатеринбурга благодаря 75 установленным паркоматам собрала с автомобилистов восемь миллионов рублей, а потратила на обслуживание аппаратов, а также на функционирование системы «Паркон», отслеживающей неплательщиков, 28 миллионов.

Городские власти давно уповали на изменения в законодательстве, которые позволили бы им требовать у ГИБДД сведения о владельцах автомобилей, чтобы рассылать уведомления о штрафах. Похоже, принятие поправок не за горами. Но заставит ли это нововведение автомобилистов пересечь на общественный транспорт, как изначально задумывали в мэрии, или спровоцирует еще больше затруднений на дорогах — вопрос открытый.

Майя Керн, Екатеринбург



Сегодня мало кто из водителей оплачивает стоянку в центре Екатеринбурга.

Лекторы увлечены просветительством

ИНИЦИАТИВА

В Свердловской области создают филиал Российского общества «Знание».

В СССР его называли «университетом миллионов», к началу 90-х лекторы ежегодно читали более 25 миллионов лекций для 280 миллионов человек, но в XXI веке деятельность общества прекратилась. Возрождение общества началось с президентского указа 2015 года. Задача — повышение гражданского самосознания, духовно-нравственное просвещение, популяризация русского языка и литературы и пропаганда здорового образа жизни.

— О численности регионального отделения говорить пока рано, организация находится в процессе формирования, — говорит замдиректора Уральского института управления Александр Полюенко.

Одним из новых проектов общества на Среднем Урале стал «Лектор-просветитель»: бригады лекторов ездят по области и читают лекции о социально-экономической и общественно-политической ситуации в России и регионе.

А на Южном Урале деятельность «Знания» не прерывалась с 1947 года. Челябинская организация — одна из крупнейших региональных — практически ежедневно проводит семинары,

тренинги, курсы, в основном бесплатные. На днях, например, специалист департамента занятости рассказывала об эффективном поиске работы для пенсионеров. На прошлой неделе прокурор через сурдопереводчика знакомила учащихся техникума-интерната с правилами безопасного поведения в Интернете, филолог читала лекцию о Николае Заболоцком, экономист — о том, как пользоваться пластиковыми картами.

— «Знание» — это не бизнес: мы занимаемся образовательной деятельностью, а заработанное вкладываем в просветительство. Наши слушатели, даже пенсионеры, знают, что такое биткоин и цифровая экономика, — рассказал председатель челябинской организации Владимир Лушников. — Мы выигрываем гранты, в том числе президентские, создали единственный в России клуб для тех, кому за 80... Словом, у нас очень интересно, но времени мало. А секрет успеха — в уникальном коллективе людей, увлеченных просветительством.

Ксения Дубичева, УрФО



Сайт Челябинской региональной организации общества «Знание» znanie74.ru.